E i e -y E
S AR R, S
r 4 r
L . C C
ezione 7 i Determinare la resistenza i
7 vista dai morsetti A e B 7
[ [
Alcuni esercizi: Es.1
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 1 Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 2
i e -y E i e -y E
1Q 1Q
2) 49 # i e 3) 205 202 20 e
i N B
1Q
C C
[ [
Z Z
[ [
Alcuni esercizi: Es.2 Alcuni esercizi: Es.3
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 3 Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 4
E ‘s
Esercizi: Es.4
S
i e -y
e
r Trovere il valore
di R che rende
L . 9 Cc massima la
€Z10nc i potenza dissipata
7 nella stessa
. resistenza R.
|
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 5




Esercizi: Es.5

Esercizi: Es.6

Determinare il valore di R, che rende
la resistenza R vista dai due morsetti
A e B uguale alla resistenza R di
carico.

(R, +Rp)R
et s
R, +R,+ R,

Soluzioni degli esercizi: Es.1

Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 10

E
S
A A Ak e
I
R R, r
Ly Vi, c
i
Determinare la ripartizione delle 7
correnti nei due rami imponendo che )
la potenza dissipata nel circuito sia |
minima con la condizione I, + 1, =1
E
S
e
r
. Cc
Lezionel2 i
V4
i
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 9
P E
AGERS IR Ry=5Q;
RS =3Q. S
R, e
? r
R=R|+ (RI+R0)RI C
R, +R,+ R, )
|
V4

Soluzioni degli esercizi: Es.1

Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 11

aep s RiFROR, R =5,18Q.
Y 1

R, +Ry+ R,

Soluzioni degli esercizi. Es.1

Lab Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 12




i
z
i
Risposte ad Esercizi : Es.2
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 14
P PRI P E
1Q 1Q 1Q i S
3) 203 203 20 e
7 r
1Q
jig Cc
2R .
R=
o 48 R 2 +R 9 I
R=2 Z
R=-1 i

Risposte ad Esercizi: Es.3

Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 16

E
S
e
r
Cc
i
z
i
Risposte ad Esercizi : Es.2
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 13
_TT s =
A 1Q 1Q 1Q n S
3) 203 203 20 e
B X r
Cc
i
z
i
Risposte ad Esercizi: Es.3
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 15
E
S
e
r
. Cc
Lezionel3 :
z
i
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 17

Esercizi

.............. (X

Trovare il valore di R che
rende massima la potenza
dissipata nella stessa
resistenza R.

Risposte ad Esercizi : Es.4




2
IS d Rt 1 1
== EOIR! =0;
EZdR (R+R0) (R+R0) o

Risposte ad Esercizi : Es.4

3]

Risposte ad Esercizi : Es.5

i e e e e e e e e i i i
I
R; R,
Ly V1,

Determinare la ripartizione delle correnti nei due
rami imponendo che la potenza dissipata nel
circuito sia minima con la condizione I | +1,=1.

Risposte ad Esercizi : Es.4 5
e
r
Cc
i
z
|
Risposte ad Esercizi : Es.4 5
e
r
Cc
L i
R+R, ) ; Z
2 3 |
_:( Rlﬂan) 'ZR( RLRO) e
R =R,
: .. E
Risposte ad Esercizi : Es.5 S
PP PP
: e
Ilil f[zz P=R,[2+R, 2= r
] =R, [2+R,(I-1,)?. C
|
z

Risposte ad Esercizi : Es.5

i e e e e e e e e i i i
1
Ry R,
Ly 31, P=R;I>+R, ;>=

=R, I2+R,(I-1,).

ST]; =2R,1,-2R,(I-1,)=0.




. .. E E
Risposte ad Esercizi : Es.5
S S
P PP PR
: e e
R, R, r r
Ly V1, P=R,I>+R,;>= c c
SE L - Lezionel4 -
|
P R, 1,-2R,(I-1,)=0. z
dr, .
|
e SR
R, +R,
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide . 26
E P PP PR
Risposte ad Esercizi : Es.6 S SRR,
P PP PR R
e 0
A B
r
R — R c PRt (R; +Ry) R,
0 R, +Ry+ R,
B -
|
Determinare il valore di R, che rende la resistenza R vista VA
dai due morsetti A e B uguale alla resistenza R di carico. .
|
Risposte ad Esercizi : Es.6
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 28
P PP PR E R PP PR
A R R A R R
1 1 S 1 1
RO e RO
B r B
e mhmE c Ropy s RIROR
R, +Ry+ R, . Ri+Ry+ R,
| (2R, +Ry) Ry- (3R, +2R) R =0;
VA
[
Risposte ad Esercizi : Es.6 Risposte ad Esercizi :
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 29 Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 30




P PP PR E
Ar=R R
1 1 S
RO e
2 r
S R LB c
R, +Ry+ R, .
[
(2R +Rg) (R|-Rp) + (R * Ry R; =0;
R y4
=0y .
Rierl i
Risposte ad Esercizi : Es.6
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 31
Esercizi. E

=214 A
Es 8.1

Esercizi.

e T
Ti=i 3 A
L=-198A

Es 8.2

Esercizi: Es.7

Esercizi: Es.8

Lezione 15

Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 36

O~ ®uwm




Esercizi: E - ) . .
................................... Rotelldid - HOGL: Jedeeeiiesediieeiiiiediiieeesede| S
A A % R,=4,5Q; L A 4 R, =45Q; €

L : R,=10Q; E R,=10Q; r

OB Ry=15Q; "OER=15Q; C

R,=35Q; R,=35Q; )
Ry =200 Q; Rs=200 Q; |
E, =290 V; E, =290 V;
E,= 180 V. E,= 180 V. z
[
I,=2,14A. L=214A
Introd Ci ti; Ese lid 38
E
S
e
r
. C
Lezione 16 i
VA
[
Introd Ci ti; Ese lid 39

E E
S S
e e
r r
C C
i ; E, = [
L[ =982 A; E,=100 V.
Y4 =1 =164A; Y4
i L,=8,I8A. i

Es29.1




I,=1,82 A.

nlr‘)_daﬁone

I'=- 1,82 A;
['=1)=-3,64 A;

ai Circuiti; Esecizi slide n

Es. 9.2

- N~ 0 = ® 0w m

Esercizi. E
e 2 3
Qe o4 s = R, =4,5Q; €
‘OE, R,=10Q; r
R;=15Q;
o 2 3 R,=35Q; C
GF s + R=200Q; | |
E, =290 V;
1 A E,=1s0v. | £
4 |
Qe
Introduzi Ci iti; Ese lid 45
E
S
e
r
C
[
Z
[

E
S
e
r
. C
Lezione 17 :
Z
|
E
S
e
r
. C
Lezione 19 :
Z
[




- N — 0 =~ ® 0w m

E

S

e

r

Cc

i

E,= 219,83 V; - z
R,=724Q . i

I,=1,06A
Ineoduzione o Ok, Eseclsiden. §1 Eg 19 3

E

S

e

r

Cc

i

V4

i

E,= 219,83 V; -
R, =724Q .
I,=1,06A
Introd Ci ti; Ese il 52

E,= 219,83 V;
R,=724Q.

- N — 0 =~ ® 0w m




E,=219,83V;
R,=7.24Q.

E’,=86,86 V.

- N — 0 =~ ® 0w m

E
S
e
r
Cc
i
E, = 219,83 V; : z
R, =7,240Q. i
E
S
e
r
Cc
i
E,=219,83V; . z
R, =7,24Q . i
E’,=86,86 V. . e

E,=219,83V;
R,=724Q.

- N — 0 =~ ® 0w m

E

S

R.=1458+45 R, =450 e

A ——AM—> R,=10Q
) 2
S : T . R,=15Q r
B4 E, o

| R,=35Q C

- Ry =200 Q .

E, =290 V |

E,=180V
E,=219,83V; . z
R,=7.24Q. i
E’,=86,86V. E’;=13297V. B0

E

S
e

r
. C

Lezione 20 i
z

i




- N — 0 =~ ® 0w m

E E
S S
e e
r r
Cc Cc
i i
z W’l z
. Dy 4 5 .
I : % Dk, i
E E
S S
e e
r r
iC Lezione 22 ,C
E, = 89,52 V; - z Z
R;=17,94Q. i [




- N — 0 =~ ® 0w m

- N — 0 =~ ® 0w m

1 3 - .
‘ 4 ICC 2 % + Ez
I..=4.99 A.

- N — 0 =~ ® 0w m

1 3 - .
‘ 4 ICC 2 % + Ez
I..=4.99 A.

- N — 0 =~ ® 0w m

r,-033

Ba=-9.50 R,=4,5Q;

: ¢ E,=180 V.
‘ 4 ICC 2 % i Ez
I, =499 A.

- N — 0 =~ ® 0w m




- N — 0 =~ ® 0w m

Ve
A
o
-
.
2
g
-
LA

- N — 0 =~ ® 0w m

ratd
A
E:M %
=

- N — 0 =~ ® 0w m

. =499 A.

- N — 0 =~ ® 0w m

E

S

e

r

C

[

9n F 3 IZ
I.=499 A

E

S

e

r

. C

Lezione 23 i

Z

[




Esercizi: Matrice delle G E Esercizi: Matrice delle G E
B S S
MA———
3 e e
D 3¢
r r
E G;=? C G;=-158 C
2 - -
! | |
VA VA
R,=R,=R.=1Q; i Ry,=R.=R,=1Q; i
Rp=R;=20Q. R,=R,=2
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 79 Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide . 80 ﬂ
Circuito a ponte E Circuito a ponte E
S S
R,=1Q; e R,=1Q e
Rg=10Q; r Ry=1Q; r
Rc=39Q; R.=30Q;
R,=3Q; c Rp=3Q; C
Rp=3Q; . Rp=3Q; .
E,=3V. ' E,=3V. '
VA VA
| Quale condizione debbono verificare i valori delle resistenze
perché il ponte sia in equilibrio?
Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 81 ﬂ Introduzione ai Circuiti; Esecizi slide n. 82




